

## **ŠTATÚT**

### **I. Úvod**

Organizátor **súťaže Danube Wine Challenge | International Wine Competition**, vyzýva k účasti na tejto výnimočnej udalosti výrobcov a predajcov vína zo všetkých vinárskych destinácií. Súťaž je otvorená pre každé víno bez rozdielu farby a štýlu, za podmienky že spĺňa pravidlá na jeho výrobu a je v súlade s pravidlami tejto súťaže.

Súťaž sa koná dňa **17. a 18. apríla, 2018 v Komárne**, Slovenská republika.

Ročník 2018 je nominačnou súťažou na Národný salón vín Slovenskej republiky a nadväzuje na jej predchádzajúce ročníky s názvom Danube Wine, ktorej cieľom je porovnať vína vinárov Slovenskej republiky a vybrať z nich vína, ktoré sa budú uchádzať o účasť v expozícii Národného Salónu vín.

Počnúc týmto ročníkom sa súťaž stáva otvorenou pre vína z celého sveta s cieľom poukázať na kvalitu slovenského vína, ktoré je pevne ukotvené v stredoeurópskom priestore, ale hlavne poukázať a vyzdvihnúť jeho význam v medzinárodnom kontexte vín. Súťaž tak poskytne mimoriadnu a jedinečnú príležitosť porovnať vína z rôznych oblastí sveta, ktoré sa od seba odlišujú rôznymi pôdnymi a klimatickými podmienkami ale aj tým, že sa môžu odlišovať rozmanitosťou štýlu a spôsobom prípravy.

### **II. Organizácia súťaže**

Organizátorom a usporiadateľom súťaže je občianske združenie Podunajská vínná cesta a Danube Wine, s.r.o. a v spolupráci so Zväzom výrobcov hrozna a vína na Slovensku a Úniou enológov Slovenska. Súťaž sa uskutoční v zmysle tohto štatútu, ktorý plne rešpektuje štandardy pre medzinárodné súťaže vín, vydané O.I.V. v rezolúcii 332/2009.

### **III. Súťažiaci a prihlášky**

Každý, kto prihlási vzorky do tejto súťaže, je súťažiacim. Súťaž je otvorená pre každú osobu, bez ohľadu na to či sa jedná o vinára, alebo obchodníka a pre všetky odrody a kupáže vín zo všetkých svetových vinárskych destinácií. Súťažiaci prihlasujú vzorky prostredníctvom emailu na formulári, ktorý je prílohou tohto štatútu.

Prihláška obsahuje nasledovné údaje:

- 1/ identifikáciu súťažiaceho (vinár alebo obchodník) s uvedeným obchodným menom, adresou a kontaktom (email a telefón) na osobu poverenou na komunikáciu
- 2/ identifikáciu prihláseného vína, označenie odrody (alebo obchodného názvu), pôvodu, uvedenie ročníku zberu, číslo dávky, veľkosť dávky, farby, krajinu pôvodu, apeláciu (v prípade že apelačný systém sa v krajine pôvodu používa), vinohradnícku oblasť, obec a označenie akostnej kategórie vína (v prípade, že sa taký systém v krajine pôvodu používa)
- 3/ identifikáciu odrody (v prípade použitia viacerých odrôd, všetky odrody aj ich pomer)
- 4/ základné analytické hodnoty predovšetkým obsah zvyškového cukru (uvedený v g/l), obsah kyselín (uvedený v g/l), obsah celkového SO<sub>2</sub> (uvedený v mg/l) a obsah alkoholu (uvedený v objemových %)
- 5/ zaradenie do kategórie vína podľa prílohy tohto štatútu. Za správne zaradenie vzorky zodpovedá súťažiaci.
- 6/ prihláška môže obsahovať aj ďalšie doplňujúce údaje podľa uváženia organizátora

Prihlasovanie do súťaže prebehne elektronicky prostredníctvom portálu [www.vinko.sk](http://www.vinko.sk), ktorého súčasťou je degustačný IS VinkOPRO. Alternatívnu prihlášku, ktorá je prílohou štatútu súťažiaci odošle organizátorovi súťaže prostredníctvom emailu na adresu [info@danubewine.sk](mailto:info@danubewine.sk), kontaktná osoba Igor Štumpf, číslo telefónu +421 903 984 300.

Organizátor si vyhradzuje právo odmietnuť neúplne vyplnenú prihlášku.

***Uzávierka prihlášok je 6.apríl 2018.***

#### **IV. Súťažné vzorky**

Súťaže sa môžu zúčastniť výlučne vzorky zodpovedajúce prihláške a kategóriám ktoré sú prílohou tohto štatútu. Súťažiaci odovzdá do vlastníctva organizátora 4 fľaše objemu 0,75 litra (0,5 litra alebo 0,375 litra v prípade vín tokajských, slamových, ľadových alebo vín, ktoré sa obvykle v uvedených objemoch realizujú na trhu) a to osobným odovzdaním alebo vyplateným doručením na adresu:

**Igor Štumpf, ul. Práce 6, 945 01 Komárno**

Organizátor môže pre potreby zberu vzoriek zriadiť aj ďalšie zberné miesta na odovzdanie vzoriek. O ich umiestnení bude súťažiacich včas informovať emailom, alebo prostredníctvom web stránky [www.danubewine.sk](http://www.danubewine.sk). Ku každej vzorke vína musí byť priložená kópia prihlášky, kópia analytického rozboru prihlásenej vzorky preukazujúca pravdivosť údajov prihlášky a kópia dokladu preukazujúceho uvedenie vína do obehu (v prípade, že v krajine pôvodu taký doklad vyžaduje legislatíva, pre vína zo Slovenskej republiky sa jedná o Rozhodnutie o zatriedení vína v zmysle platnej legislatívy).

Všetky súťažné vzorky musia mať adjustáž tak ako sú uvádzané do obehu a musia spĺňať štandardné legislatívne podmienky krajiny pôvodu (alebo smernice O.I.V. pre výrobu vína).

Vína prihlásené do súťaže s pôvodom zo Slovenska musia byť pripravené v súlade so Zákonom č. 313/2009 Z.z. o vinohradníctve a vinárstve v platnom znení. Vzorky by mali pochádzať z jednej ucelenej dávky s objemom minimálne 1000 litrov. Usporiadateľ môže umožniť účasť vzorkám, ktoré zodpovedajú menším dávkam v prípade, ak sa jedná o vína z malých pestovateľských plôch, vzorka zodpovedá charakteru vín v zaradenej kategórii vín podľa tohto štatútu alebo pochádza z plochy z veľmi nízkym výnosom.

***Termín na odovzdanie vzoriek je 13.apríl 2018***

Vzorky doručené po tomto dátume nemusia byť zaradené do súťaže. Organizátor môže termín na odovzdanie vzoriek predĺžiť o čom bude súťažiacich informovať emailom a aktuálnou správou na webe [www.danubewine.sk](http://www.danubewine.sk). Organizátor má právo nezaradiť alebo zo súťaže vylúčiť vzorky, ktoré nezodpovedajú tomuto štatútu, povahe a zvyklostiam tejto súťaže. Organizátor si vyhradzuje právo vykonať podrobnú analýzu prihlásenej vzorky a pokiaľ nebudú hodnoty zodpovedať údajom uvedeným na prihláške, vzorku do súťaže nezaradí alebo ju zo súťaže vylúči. Pre prípad akýchkoľvek sporov organizátor považuje za referenčné akreditované laboratórium spoločnosti VIN.LAB, Obchodná 6, 90201, Pezinok, Slovensko. Vzorky vín, ktoré neboli do súťaže zaradené, alebo z nej boli vylúčené, sa súťažiacemu nevracajú a súťažiaci bude o dôvodoch nezaradenia alebo vylúčenia upovedomený prostredníctvom emailu.

**V. Registračný poplatok**

Súťažiaci za každú prihlásenú vzorku zaplatí čiastku **20 €**. Organizátor nie je platcom DPH. Čiastku súťažiaci uhradí na základe vystavenej faktúry bankovým prevodom na účet organizátora SK18 1111 0000 0014 5687 8000, SWIFT CODE: UNCRSKBX. Náklady spojené s platbou nesie súťažiaci, ktorý zodpovedá, že na účet organizátora bude pripísaná čiastka registračného poplatku v dobe splatnosti uvedenej na faktúre.

***Registračný poplatok musí byť uhradený do 13.apríla 2018.***

Organizátor má právo vyradiť zo súťaže vzorky súťažiaceho, ktorý neuhradí registračný poplatok v uvedenom termíne. Súťažiaci, ktorý uhradí registračný poplatok za dve vzorky má právo na prihlásenie jednej vzorky bezodplatne.

**VI. Hodnotenie vzoriek**

Organizátor zaradí vzorky do kategórii podľa údajov uvedených v prihláške. Vzorky budú podľa obsahu zvyškového cukru predkladané na posúdenie degustačným komisiám od najsuchších k sladkým a od najmladších k najstarším. Podľa farby budú komisie hodnotiť najskôr vína biele, za nimi budú nasledovať ružové a červené. Záver bude patriť prírodne sladkým vínam s vysokým zvyškovým cukrom, ako sú slamové a ľadové vína, botrytický a cibébový výber či likérové vína. Šumivé vína (sekty a champagne) bude hodnotiť jedna komisia. V prípade hodnotenia ružových vín

budú komisii najskôr predložené vína typu klaret a blanc de noir a následne po nich budú pokračovať ružové vína.

Vína budú na hodnotenie predkladané komisiám v nasledovných teplotách:

1/ vína biele a ružové v rozmedzí 10° - 12°C

2/ prírodne sladké vína v rozmedzí 10° - 14°C

3/ červené vína 15°- 18°C

4/ šumivé vína a sekty 8° - 10°C

Senzorické hodnotenie vín je striktne anonymné a prebieha v hodnotiacich komisiách. Organizátor zabezpečí aby jednotlivé vzorky pred a počas hodnotenia nebolo možné identifikovať. Vzorky budú hodnotené v sedemčlenných medzinárodných komisiách, ktoré sú zostavené z vinárskych špecialistov z rôznych krajín. Počet členov žiadnej hodnotiacej komisie nesmie byť nižší ako päť.

Oficiálnym jazykom súťaže je angličtina, slovenčina, nemčina, maďarčina a čeština. Pre bezproblémovú prácu v komisiách je nutné komunikovať v takom jazyku, ktorému rozumejú všetci členovia komisie. Organizátor pri zostavovaní komisii prihliada na jazykové znalosti jednotlivých hodnotiteľov. Základným jazykom dokumentov súťaže je slovenský jazyk od ktorých sa odvíjajú preklady do iných jazykov.

Hodnotiteľov navrhuje a menuje organizátor po odbornej konzultácii s Úniou enológov Slovenska. Najmenej polovicu všetkých hodnotiteľov tvoria zahraniční hodnotitelia. Organizátor si vyhradzuje právo nezaradiť do komisie ktoréhokoľvek z prítomných hodnotiteľov, pokiaľ to nedovoľuje ich zdravotný stav, alebo náhla indispozícia. Nevhodné a neslušné správanie degustátora, môže byť tiež dôvodom k nezaradeniu, alebo vylúčeniu z hodnotenia.

Hodnotitelia pracujú pod vedením predsedu komisie menovaného organizátorom po konzultácii s Úniou enológov Slovenska, ktorý má skúsenosti z národných a medzinárodných súťaží vín. Hodnotenie predsedu komisie sa započítava do celkového hodnotenia každej posudzovanej vzorky vína.

Každý hodnotiteľ hodnotí samostatne. Hodnotenie je nezávislé s vysokým dôrazom na objektivitu hodnotenia. Vína sú posudzované podľa štandardov senzorického hodnotenia Medzinárodnej únie enológov a O.I.V. pre realizáciu medzinárodných súťaží vín na formulároch, ktoré sú prílohou tohto štatútu.

Diskusia o súťažnej vzorke je prípustná výlučne v tom prípade, ak niektorý z členov komisie navrhuje jej opakovanie alebo vyradenie z dôvodov choroby alebo vady. Ostatná diskusia v komisii o predloženej vzorke nie je prípustná.

Organizátor súťaže po konzultácii zo Zväzom výrobcov vína a hrozna na Slovensku a Úniou enológov Slovenska menuje enológa súťaže a odborného garanta súťaže.

Zloženie hodnotiacich komisii je v právomoci riaditeľa súťaže so súhlasom prezidenta súťaže. Organizátor súťaže si vyhradzuje právo zostaviť pre každý hodnotiaci deň rôzne zloženie komisii.

Jednotliví predsedovia komisii komunikujú s riaditeľom súťaže, ktorý rozhoduje samostatne o organizačných záležitostiach súťaže a k odborným rozhodnutiam pozýva enológa súťaže.

Komisie hodnotia vína spravidla v dopoludňajších hodinách v sériách medzi ktorými je prestávka. Časové obdobie je stanovené od 8:30 do 15:00 hodiny. Každý hodnotiaci deň začína diskusiou a referenčnou vzorkou. Harmonogram denného hodnotenia zahŕňa maximálne tri série po 10 - 15 vzoriek. Celkový počet hodnotených vzoriek v jednom hodnotiacom dni v žiadnom prípade nepresiahne počet 40 vzoriek.

Organizátor archivuje hodnotiace hárky všetkých hodnotiteľov za každú vzorku počas nasledujúcich piatich rokov po súťaži, aby ich na požiadanie mohol predložiť poverenej osobe z O.I.V., Medzinárodnej únie enológov, alebo inej osobe, ktorá doloží svoj oprávnený záujem.

V prípade použitia prostriedkov výpočtovej techniky na hodnotenie a sumarizáciu výsledkov hodnotenia, organizátor archivuje čiastkové hodnotenie, konečné zostavy a výsledky v tlačenej forme, alebo v digitálnej podobe na nosičoch dát. Vytlačené zostavy musia byť podpísané predsedom každej komisie, alebo jej jednotlivými členmi.

## **VII. Riaditeľ súťaže**

Priebeh súťaže organizuje riaditeľ súťaže, ktorý je zodpovedný za nasledujúce činnosti:

- 1/ rozhoduje o zložení hodnotiteľských komisii
- 2/ rozhoduje o poradí vzoriek v jednotlivých sériách
- 3/ rozhoduje o priradení série vzoriek k hodnotiteľskej komisii

Riaditeľ súťaže je ďalej zodpovedný za:

- 1/ správne prevzatie, uloženie a uskladnenie vzoriek od ich doručenia až po ich predloženie na hodnotenie, ktoré zodpovedá primeraným podmienkam na skladovanie vína garantuje ich ochranu počas skladovania
- 2/ správnu identifikáciu a označenie prihlásených vzoriek, aby nedošlo k ich zámene alebo chybe počas hodnotenia
- 3/ úplnú a nespochybniteľnú anonymitu hodnotených vzoriek
- 4/ správnu teplotu vzoriek, vrátane upozornenia na evidenčné číslo vzorky
- 5/ správne podávanie vzoriek vín hodnotiteľom v prostredí, ktoré je na to určené. Vo svetlej dobre osvetlenej a vetranej miestnosti bez zápachu, s teplotou medzi 21° - 23°C
- 6/ pokojný priebeh hodnotenia bez verbálnych a mimických prejavov komunikácie medzi jednotlivými členmi komisie. Mobilné telefóny musia byť vypnuté. V priebehu hodnotenia vín je zakázané fajčiť

7/ prípravu samostatného miesta pre každého hodnotiteľa s výbavou podľa pravidiel, vrátane používania správnych a čistých pohárov určených na hodnotenie

8/ priebežné dopĺňanie čistej vody, neutralizačného záhryzu a vyprázdňovanie nádob na odlievanie vzoriek

9/ správne spracovanie hodnotenia každej vzorky každého hodnotiteľa, ich kontrolu ako aj diskrétnu utajenie výsledkov hodnotenia až do doby keď budú oficiálne zverejnené

10/ správny chod administratívy celej súťaže

## VIII. Spracovanie výsledkov a ocenenia

Výsledné bodové hodnotenie súťažnej vzorky je priemerná hodnota po eliminácii krajných hodnôt, zaokrúhľená na dve desatinné miesta. Podľa takto vypočítaných výsledkov hodnotenia budú vína ocenená nasledujúcim spôsobom. Ocenenie získa víno, ktorého hodnotenie presiahlo hranicu 83 bodov. Medailami môže byť ocenených najviac 30% najlepšie hodnotených súťažných vzoriek vín. Bodové limity na udelenie medaile sú nasledovné:

1/ Veľká zlatá medaila 92 – 100 bodov

2/ Zlatá medaila 89 – 91,99 bodu

3/ Strieborná medaila 84 – 88,99 bodu

### Jednotlivé ocenenia súťaže Danube Wine Challenge 2018:

1/ **Šampión** súťaže Danube Wine Challenge bude vyhlásený v dvoch kategóriách. Pre biele víno v kategórii **A1** a pre červené víno v kategórii **B1**. O šampiónoch bude rozhodnuté vo zvláštnom kole hodnotenia (tkz. Master Tasting) do ktorého postúpi 6 najvyššie hodnotených vín z kategórie A1 a 6 najvyššie hodnotených vín z kategórie B1. V prípade rovnosti bodov na poslednom postupovom mieste do Master Tastingu postupujú všetky takto hodnotené vína. Komisia pre Master Tasting bude zložená z predsedov jednotlivých komisií pod vedením enológa súťaže, ktorého hodnotenie sa do výsledku nezapočítava. V súťažnom hodnotení Master tasting hodnotitelia zaznamenajú poradie jednotlivých vzoriek. Po sčítaní všetkých poradií šampiónom sa stane víno s najmenším počtom trestných bodov. V prípade rovnosti bodov sa šampiónom stane víno s vyšším počtom prvých miest. Všetky vína, ktoré postúpia do Master Tastingu budú pred hodnotením zaslané do akreditovaného laboratória na analytický rozbor za účelom overenia hodnoty zvyškového cukru. V prípade zisteného rozdielu pre danú kategóriu bude súťažná vzorka vyradená a nahradená ďalšou v poradí.

2/ **Vítaz kategórie** bude vyhlásený v ostatných jednotlivých kategóriách, podľa tohto štatútu. Stane sa ním víno s najvyšším bodovým hodnotením.

3/ Najvyššie hodnotené vína odrôd **veltínske zelené** a **frankovka modrá** budú ocenené špeciálnou cenou **Danube Wine Trophy**

4/ ocenenie **za najlepšiu kolekciu vín** bude udelená súťažiacemu, ktorý prihlási do súťaže minimálne 6 vzoriek a dosiahne najvyšší súčet 6-tich najlepšie hodnotených vín z celej prihlásenej kolekcie

5/ putovný pohár a ocenenie **Naj Víno Podunajskej vínnej cesty**, 6. Ročník pre najvyššie hodnotené víno pre súťažiaceho člena občianskeho združenia Podunajská vínna cesta

6/ ocenenie **Najlepšie víno z NSK (The Best of Region Nitra)** pre najvyššie hodnotené víno vinára so sídlom v Nitrianskom samosprávnom kraji ktoré bolo vyrobené z hrozna pochádzajúceho z Nitrianskeho samosprávneho kraja. Ocenenie udelí a odovzdá osobne na verejnom vyhlásení výsledkov súťaže zástupca NSK. Ocenený vinár získa voucher – možnosť zúčastnenia sa so svojou vzorkou medzinárodnej zahraničnej súťaže podľa vlastného výberu.

V prípade rovnosti bodov u súťažných vín – pri určení víťaza kategórie sa víťazom stane víno, ktoré bude mať vyšší priemer bodov pri zohľadnení všetkých členov hodnotiacej komisie vrátane najvyššieho a najnižšieho hodnotenia. Ak by došlo aj napriek tomu k rovnosti bodov, víťaz kategórie bude vyhlásený ex – aequo.

Organizátor si vyhradzuje právo na vyhlásenie ďalších cien podľa vopred zverejnenej definície.

Každé ocenené víno získa diplom, ktorý organizátor odovzdá, alebo doručí súťažiacemu.

Organizátor vydá edíciu samolepiacich medailí, ktoré si súťažiaci, ktorého víno boli ocenené môže objednať a za úhradu kúpiť v počte uvedenom ako veľkosť dávky vo svojej prihláške.

Vzorky, ktoré získajú 75 bodov a menej nebudú uvedené vo výsledkových listinách súťaže.

## **IX. Marketing a PR**

Informácie o súťaži vrátane jej výsledkov budú publikované na stránke [www.danubewine.sk](http://www.danubewine.sk), [www.vinko.sk](http://www.vinko.sk) a prostredníctvom mediálnych partnerov tak, aby bola zaistená čo najširšia publicita súťaže a ocenených vín.

Slávnostné odovzdanie **Šampiónov Danube Wine Challenge a víťazov kategórii** sa uskutoční dňa **26.apríla 2018**. Miesto a presný čas oznámi organizátor prostredníctvom svojej webovej stránky a emailom všetkým súťažiacim.

Zverejnenie výsledkov hodnotenia vín, ktoré boli ocenené medailou sa uskutoční prostredníctvom web stránky [www.danubewine.sk](http://www.danubewine.sk) dňa **20.apríla, 2018**.

Vína, ktoré nebudú použité v priebehu hodnotenia na súťaži, organizátor použije na prezentáciu a propagáciu súťaže pri oficiálnych príležitostiach, alebo ich poskytne vedeckým a vzdelávacím inštitúciám na účely skúmania a vyučovania.

## **X. Záverečné ustanovenia**

Súťažiaci akceptuje tento štatút podaním prihlášky a zároveň sa zaväzuje postupovať v zmysle jeho ustanovení.

Organizátor si vyhradzuje právo dopĺňať, alebo upresniť tento štatút podľa aktuálnych pripomienok a potrieb.

V prípade malého počtu prihlásených súťažných vzoriek do kategórie, má organizátor právo kategórie zlúčiť s najbližšou kategóriou. V takom prípade bude ocenenie udelené spoločne pre obe zlúčené kategórie.

Ak v súťažnej kategórii podľa tohto štatútu nebude aspoň päť súťažných vzoriek, takú kategóriu organizátor zlúči vždy ak je to možné. Ak zlúčenie nie je možné a v kategórii bude menej ako päť súťažných vzoriek, organizátor pre takú kategóriu ocenenie neudelí.

Organizátor súťaže Danube Wine Challenge si na účely verejnej degustácie a ďalšie marketingové aktivity vyhradzuje právo zakúpiť max. 12 fliaš z vybraných ocenených vín za nasledovné pevné ceny:

1/ akostné odrodové víno 3 €

2/ akostné víno s prívlastkom (kabinetné a neskorý zber) 5 €

3/ akostné víno s prívlastkom (výber z hrozna a bobuľový výber) 7 €

4/ akostné víno s prívlastkom (hrozienukový výber a cibébový výber) 9 €

5/ akostné víno s prívlastkom (ľadové víno a slamové víno) 10 €

**Organizačný výbor súťaže:**

Prezident: Igor Štumpf

Riaditeľ: Lukáš Berta

Enológ a garant: Miloš Ševčík

V Komárne, 15. februára, 2018



# Partneri podujatia



NITRIANSKY  
SAMOSPRÁVNÝ  
KRAJ